

# Инновационная революция: экономика должна быть конкурентоспособной

10 декабря 2002 года

Москва

**10** декабря в Президент-отеле состоялась научно-практическая конференция «Наукограды, инновации и промышленная политика», организованная Российской союзом промышленников и предпринимателей совместно с Торгово-промышленной Палатой РФ по инициативе Комитета по промышленной политике РСПП при поддержке Экспертного Совета при Правительстве РФ.

В конференции приняли участие президент ТПП Евгений Примаков, вице-президент РСПП Игорь Юргенс, руководитель Комитета по промышленной политике РСПП Владимир Евтушенков, председатель Экспертного Совета при Правительстве РФ Георгий Хижа, президент Лиги оборонных предприятий Анатолий Долголаптев, директор союза развития наукоградов

России Михаил Кузнецов, заместитель председателя комитета по промышленности, строительству и наукоемким технологиям Госдумы РФ Андрей Кошкин, главы 20 российских наукоградов, в т.ч. Королева, Серпухова, Зеленограда, а также представители Аппарата Правительства РФ, Федеральных исполнительных органов, Российской Академии наук, руководители наукоемких производств и НИИ.

В рамках обсуждения концепции национальной промышленной политики на конференции рассмотрены различные аспекты развития инновационной среды и ее влияния на конкурентоспособность экономики страны, а также представлен первый опыт работы наукоемких производств на фондовом рынке.

Принята итоговая резолюция, одобряющая инициативу РСПП по

разработке современной промышленной политики России. Подчеркивая необходимость создания «среды развития инновационного типа государства», участники конференции считают российские наукограды перспективным носителем «точек роста» для создания такой среды.

В итоговом документе сказано также следующее: «Задачи поддержки наукоградов на федеральном уровне и со стороны субъектов Российской Федерации остаются чрезвычайно актуальными не только для сохранения и развития самих городов, но, в первую очередь, для обеспечения конкурентоспособности российской экономики.

Необходимо рассмотрение на правительственном уровне вопросов состояния и перспектив развития наукоградов и территорий научно-технического развития как стратегического фактора развития инновационной экономики и обеспечения национальной безопасности страны.

Участники Конференции считают необходимым принятие на государственном уровне Концепции промышленной политики России и разработку на ее основе государственной промышленной политики, учитывающей корпоративный, отраслевой и территориальный аспекты инновационного развития экономики страны».

## Рекомендации участников научно-практической конференции «Наукограды, инновации и промышленная политика»

10 декабря 2002 года

Москва

развития которой отмечена Президентом Российской Федерации в его Послании Федеральному Собранию Российской Федерации.

В то же время есть лишь две главные реальные силы, способные перевести российскую экономику в плоскость инновационного развития на базе высоких технологий. Это государство и бизнес, который существенно влияет на экономический рост. Сегодня восемь крупнейших компаний страны создают треть продукции промышленности. Они вовлекают в свою орбиту сектора с растущей степенью добавленной стоимости (прежде всего, машиностроение, услуги), на очереди высокие технологии. В ближайшие пять-семь лет они единственные, способные осуществлять масштабные инвестиции, брать на себя финансовые и технологические риски нововведений.

Участники конференции одобрили инициативу Российского союза промышленников и предпринимателей, его Комитета по промышленной политике, подчеркивающую необхо-

**У**частники Конференции обсудили проблемы инновационного развития экономики России, состояние, роль и место промышленного потенциала в инновационной экономике России, источники и возможности привлечения инвестиций, вопросы развития и использования потенциала наукоградов, стимулирования инновационной деятельности в наукоградах и территориях научно-технического развития, взаимодействия федеральных,

региональных органов власти, органов местного самоуправления и бизнес-сообщества по вопросам развития наукоградов и территорий научно-технического развития, развития нормативной правовой базы в этой сфере.

Участники Конференции отмечают, что необходимо взаимодействие всех субъектов экономической политики для обеспечения конкурентоспособности российской экономики, актуальная необходимость инновационного